

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 38-й / Суббота, 25 сентября 1976 года / № 115 (4064) / Цена 2 коп.



ки. Сначала уборочной страды опытный комбайнер В. Гончаров убрал 260 гектаров хлебного поля. На счету П. Гапонова 260 гектаров пшеницы и ячменя.

На скирдовании соломы отлично трудится звено механизатора Павла Ищенко. Он со своими членами звена Анатолием Шапо-

ДЕРЖАТ ПЕРВЕНСТВО

В центральном отделении совхоза «Святославский» в социалистическом соревновании на уборке зерновых лидируют комбайнеры коммунист Василий Викторович Гончаров и Алексей Гапонов. На жатке и обмолоте хлеба они ежедневно выполняют и перевыполняют нормы выработ-

ренко и Сергеем Соломенцевым заскирдовал более 5000 тонн ячменной и пшеничной соломы. Ежедневно звено укладывает в скирды по 20—25 тонн добротной соломы — пополнила грубых кормов для общественного животноводства.

(Наш корр.)

ЗЯБЬ—СВЕРХ ПЛАНА

С каждым днем ширится фронт поднятой зяби в колхозе «Азат Себер». Здесь первыми в районе выполнили план вспашки. При задании 2300 гектаров вспахано уже 2620 гектаров.

На вспашке работает в основном семь тракторов в две смены. Особенно скорые темпы взяты в сентябре, когда завершили уборку зерновых.

С самого начала добросовестно готовят фундамент под будущий урожай Гаиз Габраитов и

его сын Раис, Александр Ключковский. Также ежедневно выполняют задание на 150—160 процентов Мударис Ахмеров, Эдуард Ключковский и другие. Цель перед механизаторами ясная: все вспахать, не оставив ничего на весну, как было в прошлом году.

Темпы работ не снижаются, клин сверхплановой зяби растет.

И. СЕМИЗАРОВ.

БОЛЬШЕ ПРОШЛОГОДНЕГО

Нынче в совхозе «Троицкий» зябь поднимают быстрее, чем в прошлом году. При плане 6800 гектаров вспахано уже 5672 гектара, что составляет 83 процента. Топ в соревновании механизаторов задают Анатолий Григорьевич Меркулов, Иван Станиславович Лимашевский и другие, выполняющие задание на 150—160 процентов.

Темпы работ не снижаются, клин сверхплановой зяби растет.

(Наш корр.)

ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ

Включившись в социалистическое соревнование за увеличение производства продукции животноводства, неплохих результатов добиваются животноводы совхоза «Красный Яр»,

особенно труженики ферм первого и второго отделений. Среднесуточный привес на животное здесь составил в августе соответственно 723 и 742 грамма, что гораздо выше плана.

(Наш корр.)

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

В соревнующихся хозяйствах ход основных полевых работ, по данным управления сельского хозяйства райисполкома на 24 сентября, характеризуется следующими показателями (в первой колонке—обмолочено зерновых, во второй—поднято зяби, в третьей—выкопано картофеля — данные в процентах к плану):

«Азат Себер»	100	114	98
«Кр. путиловец»	82	77	73
«Прогресс»	93	75	98
Имени Левина	87	76	80
Имени Жданова	80	66	100
ПО КОЛХОЗАМ	87	80	92
«Ижморский»	100	65	75
«Святославский»	74	68	100
«Троицкий»	85	83	100
«Симбирский»	64	49	93
ПО СОВХОЗАМ	80	67	90
«Красный Яр»	76	64	92
«Новославянский»	71	29	100

ПО РАЙОНУ 81 67 91
Всего по району зерновые убраны с площади 37948 гектаров. Зяби поднято 32822 гектара. Картофель выкопан с 530 гектаров. Семян зерновых засыпано 12092 тонны.

Задачей номер один является быстрее завершение уборки зерновых и картофеля, выполнить и перевыполнить план осенней вспашки почвы.

Но темпы полевых работ не высоки. За два прошедших дня прирост на обмолоте зерновых в районе составил всего четыре процента, столько же на подъеме зяби. Еще меньшей прибавки достигли в колхозах «Красный путиловец», имени Ленина.

Также медленными темпами поднимают зябь. Особенно низка выработка на этом участке в колхозе «Прогресс», совхозах «Новославянский» и «Симбирский», где прирост за два дня составил в два раза меньше среднерайонного.

Четыре хозяйства завершили кошку картофеля, а вот в некоторых колхозах и совхозах затягивают это дело, а время не ждет.

ПОЛЕТ КОСМИЧЕСКОГО КОРАБЛЯ «СОЮЗ-22» УСПЕШНО ЗАВЕРШЕН

СООБЩЕНИЕ ТАСС

23 сентября 1976 года космический корабль «Союз-22» с экипажем в составе командира корабля Валерия Быковского и бортинженера Владимира Аксенова возвратился на Землю.

Спускаемый аппарат корабля «Союз-22» совершил мягкую посадку в 10 часов 42 минуты по московскому времени в расчетном районе территории Советского Союза, в 150 километрах северо-западнее города Целинограда. Самочувствие космонавтов Быковского и Аксенова хорошее.

Задачи полета пилотируемого космического корабля «Союз-22», проведенного по программе сотрудничества социалистических стран в области исследования и использования космического пространства в мирных целях, полностью выполнены. В ходе восьмисуточного полета экипаж проводил фотографирование выбранных участков земной поверхности территории Советского Союза и Германской Демократической Республики. Эти съемки осуществлялись в шести спектральных диапазонах с помощью фотоаппаратуры, разработанной специалистами ГДР и СССР и изготовленной на народном предприятии «Карл Цейс Йена» ГДР. Успешно проведенный совместный эксперимент будет способствовать дальнейшей отработке и совершенствованию научно-технических методов и средств изучения из космоса геолого-географических характеристик земной поверхности в интересах народного хозяйства.

В течение полета космонавты В. Ф. Быковский и В. В. Аксенов выполнили ряд научно-технических экспериментов по исследованию физических характеристик околоземного космического пространства и медико-биологических экспериментов по дальнейшему изучению влияния факторов космического полета на живые организмы.

На всех этапах полета системы корабля «Союз-22» и установленная на борту аппаратура работали нормально.

ПЛЕНУМ ВЦСПС

22 сентября в Москве состоялся пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

По первому вопросу повестки дня—о созыве очередного XVI съезда профсоюзов СССР с докладом выступил секретарь ВЦСПС В. И. Прохоров.

Пленум постановил созвать очередной XVI съезд профсоюзов СССР 21 марта 1977 года в Москве.

С докладом по второму пункту повестки дня «Об усилении воспитательной и культурно-массовой работы профсоюзных органи-

заций по мобилизации трудовых коллективов на успешное выполнение производственных планов и социалистических обязательств» выступила секретарь ВЦСПС Л. А. Земляникова. По обсужденному вопросу пленум принял постановление.

Пленум рассмотрел также вопрос и определил меры по увеличению массовости профсоюзных организаций в колхозах.

Пленум принял решение об упорядочении городских и районных советов профсоюзов. (ТАСС.)

НАГРАДЫ ПОБЕДИТЕЛЯМ

В соответствии с условиями областного социалистического соревнования районов, коллективов ферм, отделений, бригад и работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства, повышение продуктивности и сохранности поголовья скота в зимний период 1975—1976 годов, исполком областного Совета депутатов трудящихся и президиум облсовпрофа приняли постановление о поощрении победите-

лей в этом соревновании. Победителями в областном соревновании признаны: Прокопьевский район, совхоз «Севский» и колхоз «Восход» Тяжинского района.

Им присуждены переходящие Красные знамена обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ с денежными премиями по 1000 рублей.

Совхозу «Безруковский» и колхозу имени Свердлова Ленинск-Кузнецкого района присуждены Почетные грамоты и денежные премии по 700 рублей.

Кроме этого, 70 коллективов ферм, отделений и животноводческих бригад, большая группа работников животноводства награждены премиями.

Коллективы ферм и бригад награждены денежными премиями от 600 до 1000 рублей, а работники животноводства—победители в соревновании—ценными подарками, путевками в дома отдыха, на ВДНХ, туристскими путевками по стране, многим представлена возможность вне очереди приобрести легковые автомобили и мотоциклы с колясками.

По Ижморскому району награждены 4 коллектива ферм и бригад, 27 передовиков животноводства.

СТРАДА: ОНА ЖДЕТ ЗАВЕРШЕНИЯ! ВСЮ ТЕХНИКУ — НА ПОЛЯ!

УРОЖАЙ-76

СОРЕВНОВАНИЕ КОМБАЙНЕРОВ

В первой колонке после фамилии комбайнера — скошено зерновых в гектарах, во второй — убрано зерновых, в третьей — намолочено зерна в центнерах на 21 сентября.

Колхоз имени ЖДАНОВА

Table with 3 columns: Name, Harvested (ha), Harvested (t). Includes names like Краснов В. И., Козлов А. А., Краснов А. В., Подкопаев А. Г., Чистяков С. Г., Чигряй И. М., Емелин В. И., Воронин А. А., Волжанин В. П., Поляков С. Я., Панасюк В., Истомин А. Н., Шапов В. Д., Зыков В. А.

Колхоз имени ЛЕНИНА

Table with 3 columns: Name, Harvested (ha), Harvested (t). Includes names like Гритчин В. Н., Постников А. Н., Нечепуренко В. Д., Гавришук Н. Г., Кузьмин Б. С., Бархатов Н. А., Бершин В. Ф., Бундан А. И., Самарин Е. С., Полосин Н. А., Панасюк А. К., Леонов Д. И., Войтенко А. С., Лавшов Н. М., Зеньков Т. И., Стрельников А. Г., Бердяников П. З.

Колхоз «ПРОГРЕСС»

Table with 3 columns: Name, Harvested (ha), Harvested (t). Includes names like Крюков В. И., Синяков А. В., Толмачев В. С., Бойко Д. А., Дегтярев Б. В., Гвоздев Б. А., Бойко Г. Д., Антипов А., Окуньков А. Ф., Луев Н., Тимкин Н. Л., Дубинин А. М., Суфиянов А., Сафонов В. И., Петрунин В. Д., Скрипник В. Н.

Колхоз «КРАСНЫЙ ПУТИЛОВЕЦ»

Table with 3 columns: Name, Harvested (ha), Harvested (t). Includes names like Маркушенко Г. Е., Янюшин В. Н., Славнов А. Д.

Table with 3 columns: Name, Harvested (ha), Harvested (t). Includes names like Караваев П. Е., Арсентьев Ф. Ф., Мангазеев Н. М., Мангазеев А. Н., Савинов П. С., Неверовский С. П., Тимофеев П. В., Караваев М. Т., Иванов Д. Н., Чекмарев П. П., Шипачев Г. С., Влат Я. К., Герман В. Н., Пробаст Э. А., Дмитриев В. В., Ковин В. Ф., Талышев.

Колхоз «АЗАТ СЕБЕР»

Table with 3 columns: Name, Harvested (ha), Harvested (t). Includes names like Едигаров Н. Н., Хакимов Ф. М., Набиуллин Р. Х., Габраитов И. С., Абушаев В. В., Хакимов Р. Г., Алтынбаев Ш. Г., Ахмеров Х. К., Альмеев Н. Н., Абьянов А. А., Юнусов, Хусайнов К. А., Бикмухаметов С. А., Гумеров Р. Р., Рахимкулов Б. Х., Хасанов М. Н.

Совхоз «ТРОЙЦКИЙ»

Table with 3 columns: Name, Harvested (ha), Harvested (t). Includes names like Мальцев С. М., Тарасов Б. И., Струков В. М., Ставер В. М., Свиридов Ю. А., Иванников Н. Я., Клейменов П. И., Шуриков А. А., Воронов С. М., Васильев А. С., Сдвижков В. И., Лаер Н. Я., Степанов Н. Т., Подитаев Д. Д., Гречко А. В., Чешев Ю. В., Разыграев В. А., Хватов В. Г., Шуриков Я. Е., Шуриков Ю. Я., Гуро Г. Ф., Никиткин Н. Ф., Баудо А. Г., Чухнин А. Г., Мальцев Н. П., Манин В. Г., Назаров Г. В.

Table with 3 columns: Name, Harvested (ha), Harvested (t). Includes names like Меркулов В. В., Белый А. И., Малахов В. М., Митрохин А. Н., Гудков С. Г., Мороз Л. С., Дурнев В. В., Марков Н. Я., Воронов В. М., Пешков Н. П., Ревякин А. Н., Горяев В. М., Тарасов В. И., Язьков В. В., Бадунев В. Т., Славкин В. И., Никитин.

Совхоз «СИБИРСКИЙ»

Table with 3 columns: Name, Harvested (ha), Harvested (t). Includes names like Мамонов В. К., Изотов Л. Н., Сладков В. И., Климов А. И., Иноземцев М. К., Стрекалин В. К., Шевленов И. К., Потапов М. И., Зайкин Н. И., Бизин А. И., Тарасенко И. П., Колесников А. А., Баев Н. И., Никитин Ю. В., Калугин В. Н., Деметьев В. С., Дьяков В. И., Албутов Н. В., Ланских В. В., Бахаев В. В., Горожанин Г. М., Ларионов П. В., Шелковенко В. Г., Галкин А. П., Макшанов Н. С., Гераськин Н. В., Розенберг Ф. И., Галкин А. П., Ефремов Н. М., Кутин П. Г., Сергеев А. С., Свежинкин А. И., Флегентов А. Н., Флегентов В. А., Флегентов Н. А., Кибенев И. В., Вайсбек И. А., Сафуков И. Е., Шафранов Ю. Н., Григорьев В. И., Вайс А. А.

Совхоз «СВЯТОСЛАВСКИЙ»

Table with 3 columns: Name, Harvested (ha), Harvested (t). Includes names like Лушиногов Н. П., Миронов В. П.

Table with 3 columns: Name, Harvested (ha), Harvested (t). Includes names like Полев А. С., Гончаров В. В., Фирсов В. А., Гапонов А. П., Зубов В. И., Хахалев Н. В., Мильченко Н. Ф., Борщев В. Н., Сапожников А. М., Хахалев А. В., Хахалев В. Г., Константинов Н. А., Хивиченко В. П., Федчишин Е. В., Тайгельдинов Х. Ф., Хирно В. И., Кожуров А. Я., Декалов П. П., Ткаченко А. П., Аксенов М. Т., Моисеев А., Аксенов К. Т., Чекалдин М. С., Сухоруков А., Ротов И., Лукьянов П., Журавкин А. И., Григорьев, Боровский М. Д., Чернопазов В. С., Воробьев, Циммербаев, Азмук В., Ледовский К. К., Моисеев Ю., Втюрин, Сибилев, Козелков В. С.

Совхоз «КРАСНЫЙ ЯР»

Table with 3 columns: Name, Harvested (ha), Harvested (t). Includes names like Гладышев А. М., Глеклер Г. Н., Горяев А. В., Морозов М. А., Новиков А. А., Гончаров В. Ф., Шнайдер А. Е., Дузенко Г. Г., Глуценко И. М., Остапенко И. З., Куколев П. М., Демчук И. Ф., Кужелев В. И., Григоренко Н. П., Посеряев В. Н., Сайфутдинов В. М., Рудник П. Е., Пайдарсон В. А., Негомаев И. Г., Гладышев В. П., Садыков А. З., Андрюхин М. И., Сушевский А. В., Андреев В. А., Бородин В. В.

НАШ КАЛЕНДАРЬ



Д. Д. ШОСТАКОВИЧ

(К 70-летию со дня рождения)

шегося советского композитора, пианиста, общественного деятеля Дмитрия Дмитриевича Шостаковича (1906 — 1975). Для творчества композитора характерна высокая гражданственность, способность чутко откликаться на значительные события современности. Шостакович — автор 15 симфоний. Бессмертным музыкальным памятником эпохи явилась Седьмая симфония, написанная в 1941 году в осажденном Ленинграде.

автором монументальной оратории «Песнь о лесах», вокально-симфонической поэмы «Казнь Степана Разина», опер, музыки к драматическим спектаклям, романсов на стихи английских поэтов и многих других произведений.

Д. Д. Шостакович создатель музыки более чем к 30 фильмам, среди них: «Встречный», трилогия о Максиме, «Человек с ружьем», «Молодая гвардия», «Встреча на Эльбе», «Овод».

Музыка Шостаковича навсегда останется в истории мировой музыкальной культуры как одна из ее вершин.

НА СНИМКЕ: Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской премии, лауреат Международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами», лауреат Государственных премий, народный артист СССР Д. Д. Шостакович.

(Фотохроника ТАСС)

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Дорогая редакция! Недавно у моего отца Андрея Степановича Еремина был день рождения. Отец участник Великой Отечественной войны, имеет ряд боевых наград. По окончании войны вот уже тридцать лет трудится он в родном колхозе имени Жданова. За свой безупречный труд многократно поощрялся Почетными грамотами, благодарностями.

Дорогая редакция! В сентябре у нашей мамы Ирины Семеновны Кейвер знаменательное событие — день рождения. Мама воспитала шестерых детей: пять дочерей и сына. Много труда и сил вложила она, чтобы мы стали хорошими и нужными людьми.

В честь дня рождения желаю папе отличного здоровья,

Семья МУХИНЫХ, с. Воскресенка.

Субботники ВЕЧЕРОМ

● ЗАВТРА—ДЕНЬ МАШИНОСТРОИТЕЛЯ



В машиностроении для легкой и пищевой промышленности за 1976 — 1980 годы
увеличить выпуск технологического оборудования в 13-14 раза

ПРАЗДНИК СОЗИДАТЕЛЕЙ

ДЕНЬ машиностроителя — праздник создателей современных орудий труда — отмечает вся Советская страна. Машиностроение — отрасль, в наибольшей мере определяющая технический прогресс. За годы пятилетки она достигла значительных успехов. По производству многих видов машин Советский Союз вышел на первое место в мире. В нашей стране выпускаются самые мощные энергоблоки, прокатные станы, станки для текстильных предприятий и машины для сельского хозяйства и другая техника для различных отраслей народного хозяйства.

Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно

заботятся об ускоренном развитии машиностроения. Больших успехов добились машиностроители в выполнении заданий девятой пятилетки. Созданы новые образцы машин, станков и инструментов, введены в действие новые, реконструированы старые заводы. Первая очередь КамАЗа в дни работы XXV съезда дала продукцию.

Грандиозные задачи перед тружениками советского машино- и станкостроения в десятой пятилетке поставлены XXV съездом КПСС. Это — реконструкция и техническое перевооружение действующих предприятий на основе использования новейших достижений науки техники, создание и вне-

дрение прогрессивных, экономичных видов машин, оборудования и приборов для всех отраслей народного хозяйства. В текущей пятилетке продолжались работы по созданию законченных систем машин и приборов, позволяющих комплексно механизировать и автоматизировать весь технологический цикл.

Советские машиностроители, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование 1976 года, взяли на себя обязательство по повышению производительности работы машин и оборудования, улучшению качества продукции, росту производительности труда. Новыми достижениями в выполнении плана текущего года встречают свой праздник труженики машиностроительных отраслей.

● БЕСЕДА АСТРОНОМА

ВСЕ звезды и Солнце движутся относительно друг друга. Но расстояния между звездами столь велики, что практически это движение незаметно. Поэтому в древности астрономы даже ввели в употребление такое понятие, как «небо неподвижных звезд», на фоне которого перемещаются Солнце, планеты, Луна и кометы.

Однако уже в XVIII веке было

обнаружено перемещение самой яркой звезды Сириуса по небу. Оно заметно лишь при сравнении точных измерений его положения, сделанных с промежуток времени в десятилетия. Даже самая «быстрая» звезда Барнарда перемещается за год на 10 угловых секунд, это значит что за 200 лет она сместится только на половину градуса или видимый поперечник Луны. И за это звезду Барнарда называют «летающей»!

Скорости движения звезд относительно Солнца составляют километры, десятки и даже сотни километров в секунду. Угловые смещения звезд по небу, современные астрономы определяют, сравнивая фотографии, полученные одним и тем же телескопом с промежуток времени в десятилетия. Лучевая скорость (когда звезда движется к нам или от нас) определяется исследованием спектра звезды.

ДВИЖЕНИЕ ЗВЕЗД

Скорости движения звезд относительно Солнца составляют километры, десятки и даже сотни километров в секунду. Угловые смещения звезд по небу, современные астрономы определяют, сравнивая фотографии, полученные одним и тем же телескопом с промежуток времени в десятилетия. Лучевая скорость (когда звезда движется к нам или от нас) определяется исследованием спектра звезды.

что это — одна из близких к Солнцу звезд, до нее 16 световых лет. Именно такой вопрос содержится в письме читателя В. Ковалева. Он даже высчитал, что звезда эта приблизится к нам примерно через 184 тысячи лет.

Следует знать, что наше Солнце вместе с обращающимися вокруг него планетами движется в пространстве в сторону созвездия Геркулеса, со скоростью около 20 километров в секунду. Когда Альтаир окажется в окрестностях того пространства, где мы находимся сейчас, наше Солнце с планетной системой удалится на такое расстояние, что Альтаир будет наблюдаться с Земли звездой, несколько не отличающейся по своему блеску от других звезд.

Движение Солнца, о котором мы говорили, есть движение относительно ближайших звезд. Кроме того наша Солнечная система обращается вокруг центра Галактики, которые совершаются со скоростью около 250 километров в секунду, и в настоящую эпоху направлено к созвездию Цефея.

Говорить о столкновении звезд в пространстве нет оснований. Хотя в начале нашего столетия была выдвинута известная гипотеза Джинса о происхождении планет в результате близкого прохождения мимо Солнца другой звезды, которая могла якобы вырвать своим тяготением часть солнечного вещества, впоследствии превратившегося в планеты. В настоящее время эта гипотеза отвергнута. Одна из причин ее несостоятельности — ничтожно малая вероятность сближения звезд. За всю историю астрономических наблюдений никогда не замечено такое явление и не ожидается в будущем.

Е. ДОЛГИХ,
астроном,
заслуженный работник культуры.

ПОЭТИЧЕСКИЕ ГОЛОСА

Юрий ЗОЛОТОВСКИЙ

МОРЕ

Вдалеке,
в лесной глуши сибирской,
Сквозь меридианы и года
Нам так неожиданно и близко
Море вдруг приснится иногда.
Чтобы вновь припомнить над
водою
Альбатроса медленный полет,
Мокрый берег, с пеною седою,
В небе неподвижный вертолет.
В порт спешат усталые эсминцы,
Чайки будят криком моряков.
Красные тревожные зарницы
Улетают в ночь от маяков.
Теплоход идет походкой шаткой,
Устоять стараясь на волнах.
...Запах моря
радостный и сладкий

Олег БАШАРИН

УТРО ОСЕНИ

Петухи запели спозаронку—
Просыпайся, мол, и посмотри:
Вывернуто небо наизнанку
С тающими звездами внутри.
Так прекрасен с-отчего порога
Белый свет в предутренней тени,
Вдаль бежит грунтовая дорога,
Гаснут предрассветные огни.
То ли верба ночью горевала,
То ли на измявшейся траве
Робкая русалка ночевала
В серебристой звонкой чешуе?
Ты не веришь в робкую
русалку?
Отчего же выпала роса?
И ее, хотя и очень жалко,
Выпяивают утром небеса!
Отчего же белые ресницы
Открывают лилии в воде
И спуют последние зарницы
В мягкой камышовой бороде?

Только август тем и веселей,
Что я кровно связан с этим
светом
С добрым утром осени моей.

Людмила ВЕЧЕР

СТАЛЬНЫЕ ДОРОГИ

Змеясь, извиваясь, уходят
Стальные дороги-пути,
И люди в них счастье находят,
Спят, чтобы счастье найти.
Мелькают поля, перелески,
Грохотом рельсы полны—
Звонкие синие рельсы
Моей необъятной страны.
Сменяется горечь прощаний
Радостью встреч и удач.
...Задачи решаются сами—

РАСТУТ ЛЕДНИКИ

Все глетчеры (ледники), существующие в западных и южных районах Норвегии, заметно увеличились в течение прошлого года.

Об этом сообщили научные сотрудники норвежского Полярного института. Это явление связывают с циклическими изменениями климата. Предполагается, что начавшийся период роста глетчеров будет продолжаться до 2000 года.

(ТАСС).

ДОРОГОЙ ЧИТАТЕЛЬ!

С 1 сентября идет подписка на периодическую печать. Не забудь выписать свою районную газету на 1977 год.

**Заря
КОММУНИЗМА**

**НАПОМИНАЕМ,
ЧТО ГОДОВАЯ
ПОДПИСКА
СТОИТ
3 руб. 12 коп.**



Сравнивая суммы выигрышей первого и второго тиражей «Субботнего спортлото», которые состоялись 14 и 21 августа, мы обратили внимание на большое колебание выигрышей на пять и четыре номера. Объясните, пожалуйста, почему, например, в первом тираже сумма выигрыша на пятерки

**„СПОРТЛОТО“
ОТВЕЧАЕТ**

14 августа в Кузбассе взят старт новый вид спортивно-числовой лотереи — «Субботнее спортлото» 5 из 36. Эта игра еще до первого тиража нашла себе много поклонников. И интерес любителей понятен: во-первых, угадать 5 номеров из 36 гораздо легче, нежели 6 из 49; во-вторых, подсчитано, что шансы выигрыша в «Субботнем спортлото» по сравнению со «Спортлото» и «Спортлото-2» увеличиваются более чем в 37 раз. Поэтому те 120 карточек «Субботнего спортлото», которые находились в агентствах и зональном управлении перед первым тиражом, были раскуплены моментально. Люди приходили, приезжали, звонили, просили карточек еще... Увы, лимит есть лимит. И только в двух последующих тиражах потребность играющих была удовлетворена: продавалось до 200 тысяч карточек.

Уже первый тираж «Субботнего спортлото» принес кузбассовцам успех. Кемеровчанин М. Д. Кулыгин угадал пять номеров и получил выигрыш в 5000 рублей. В этом же тираже было угадано 67 четверок, на которые выпали выигрыши в 364 и 174 рубля! 2588 человек правильно зачеркнули по три номера (на тройку выпали выигрыши в 5 и 8 рублей).

Итоги второго тиража, который состоялся 21 августа, были еще поразительнее. Сразу три человека угадали пятерки, а четверок было 102. По этому тиражу сберегательные кассы области оплатили выигрыши в сумме 25937 рублей.

С введением нового вида спортивно-числовой лотереи у играющих появилась масса вопросов. Сейчас каждую неделю больше десятка писем получает Кемеровское зональное управление из городов и поселков Кузбасса. Содержание их можно свести к следующему.

была по 5000 рублей, а во втором — 5000 и 1529 рублей? На четверки в первом тираже «Субботнего спортлото» выпало 364 и 174 рубля, а во втором — 49 и 335 рублей?

Этот вопрос очень волнует многих любителей «Спортлото». Отвечаем поклонникам игры.

По существующему положению «Спортлото» на оплату выигрышей идет 50 процентов суммы от стоимости поступивших в обработку карточек, которая называется выигрышным фондом.

В «Субботнем спортлото» этот фонд распределяется следующим образом. На выплаты за угаданные пять номеров идет 20 процентов суммы, 30 процентов фонда выплачивается за угаданные четыре номера и 50 процентов — за три номера. При этом минимальный выигрыш — 3 рубля, максимальный — до 5000 рублей. Почему «до»? Потому что в каждом тираже «Субботнего спортлото» бывает разное количество угаданных пятерок. Если по первому тиражу (14 августа) Главспортлото выплатило за пять знаков максимальную сумму — по 5000 рублей, то во втором (21 августа) по «Субботнему спортлото-1» за то же число угаданных номеров было выплачено только 1529 рублей, а по «Субботнему спортлото-2» снова 5000 рублей.

Вывод: по «Субботнему спортлото-1» в этом тираже очень многие угадали пятерки, поэтому и выигрышная сумма на пять угаданных знаков оказалась ниже максимальной, то есть меньше 5000 рублей. Точно также распределяются выигрыши на угаданные четверки и тройки.

А. ГРИШМАНОВСКИЙ,
старший инструктор
Кемеровского
зонального управления
спортивных лотерей.

27 СЕНТЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.00 «Музыкальная жизнь». Телевизионный журнал. 10.00 «Мы знакомимся с природой». 10.20 Мультфильм. 10.30 «Мамина школа». 11.00 Концерт вокально-инструментального ансамбля «Гренада». 11.30 Экран—детям. «Девочка ищет отца». Художественный фильм. 13.00 Новости. 13.10 «Литературные беседы». 13.55 Песни и романсы Г. Свиридова в исполнении народного артиста СССР А. Ведерникова. 14.40 «Дневник социалистического соревнования». 15.25 На экране—кинокомедия. «Деловые люди». Художественный фильм. 17.00 «Время». 17.30 «Мамина школа». 18.00 «Диалог со зрителем». О Ленинградском Большом драматическом театре имени М. Горького. 19.15 Песни и романсы Г. Свиридова в исполнении народного артиста СССР А. Ведерникова. 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 На экране кинокомедия. «Деловые люди». Художественный фильм. 21.50 «Дневник социалистического соревнования». 22.35 Концерт лауреата международного конкурса Ю. Вострелова (баян). 23.00—23.30 «Время».

28 СЕНТЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Адреса молодых». 11.00 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 11.45 «Литературные встречи». Павло Неруда. 12.30 Концерт танцевального ансамбля центрального клуба полиграфистов «Лиесма». 13.00 Новости. 13.10 «Слово—ученому». 13.25 «Диалог со зрителем». О Ленинградском Большом драматическом театре им. М. Горького. 14.40 Концерт классической музыки. 14.55 «Дорогами дружбы». Передача 5-я. Народная Республика Болгария. 15.25 «Учитель пения». Художественный фильм. 17.00 «Время». 17.30 Концерт танцевального ансамбля центрального клуба полиграфистов «Лиесма». 18.00 «Адреса молодых». 19.00 «Музыкальная жизнь». Телевизионный журнал. 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 «Учитель пения». Художественный фильм. 21.50 «Дорогами дружбы». Передача 5-я. Народная Республика Болгария. 22.20 «Веков прошедших корабли». Документальный телефильм. 22.40 Поэзия. «Моя земля». Стихи советских поэтов. 23.00 «Время». 23.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (Москва)—ЦСКА. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 01.45—02.00 Песни В. Мурадели.

29 СЕНТЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.45 «Героини произведений И. С. Тургенева». 10.45 «Отзовитесь, горнясты!». 11.30 Камерный концерт. 12.00 Экран—детям. «Маль-

чишки—народ хороший». Художественный телефильм. 13.00 Новости. 13.10 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (Москва)—ЦСКА. 2 и 3-й периоды. 14.20 Концерт лауреатов международного конкурса Ю. Вострелова (баян). 14.45 «Америка семидесятых». Фильм 7-й. «Ворота на юг». 15.20 «Впереди день». Художественный фильм. 17.00 «Время». 17.30 Концерт ансамбля песни и танца «Жарки». (гор. Абакан). 18.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (Москва)—ЦСКА. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 «Впереди день» Художественный фильм. 21.55 «Америка семидесятых». Фильм 7-й. «Ворота на юг». 22.30 «Творчество народов мира». 23.00 «Время». 23.30—01.15 Кубок УЕФА по футболу. «Динамо» (Москва)—«Аек» (Афины). Трансляция с Центрального стадиона «Динамо».

30 СЕНТЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 11.00 «Веселые нотки». 11.45 «Документальный экран». 13.00 Новости. 13.10 Кубок УЕФА по футболу. «Динамо» (Москва)—«Аек» (Афины). Передача с Центрального стадиона «Динамо». 14.55 «Село: дела и проблемы». 15.25 Поэзия. «Моя земля». Стихи советских поэтов. 15.45 «Наперекор судьбе». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 17.00 «Время». 17.30 «Шахматная школа». Вступительная передача. 18.00 Играет Ю. Корчинский. 18.15 Спортивная программа: 1. Кубок УЕФА по футболу. «Динамо» (Москва)—«Аек» (Афины). 2-й тайм. 2. Тираж «Спортлото». 3. Кубок европейских чемпионов по футболу. «Партизан» (Югославия)—«Динамо» (Киев). 2-й тайм. 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 «Наперекор судьбе». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 21.30 «Село: дела и проблемы». 22.00 Концерт народного артиста СССР М. С. Гришко. 23.00 «Время». 23.30—01.00 Кубок европейских чемпионов по футболу. «Партизан» (Югославия)—«Динамо» (Киев). Передача из Югославии.

1 ОКТАБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.00 «В добрый путь». К Дню учителя. 10.40 Концерт ансамбля гитаристов. 11.00 Экран—детям. «Друг мой, Колька». Художественный



фильм. 12.25 Эстрадный концерт. 13.00 Новости. 13.10 К 80-летию Ж. Дюкло. «Коммунар двадцатого века». Документальный телефильм. 14.15 Играет Ю. Корчинский. 14.35 «Хлебоборб». Телеочерк. 15.05 «Книга. Время. Читатель». 15.35 «Наперекор судьбе». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 17.00 «Время». 17.30 «Рабочая гарантия москвичей». 18.00 «В добрый путь!». К Дню учителя. 18.40 Концерт ансамбля гитаристов. 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 «Наперекор судьбе». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 21.35 К 80-летию Ж. Дюкло. «Коммунар двадцатого века». Документальный телефильм. 22.40 Концерт ансамбля гитаристов. 23.00 «Время». 23.30 «В добрый путь!». К Дню учителя. 01.10—01.55 Международные соревнования по художественной гимнастике. Передача из Киева.

2 ОКТАБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Музыкальная программа. «Утренняя почта». 10.25 Программа мультфильмов. 10.55 «Очевидное-невероятное». 11.55 В гостях у сказки. «Кашей бессмертной». Художественный фильм. 13.00 Новости. 13.10 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.40 «Америка семидесятых». Фильм 8-й. «На берегах Миссисипи». 14.15 А. Н. Островский. «Пучина». Премьера фильма-спектакля Государственного академического Малого театра Союза ССР. 17.00 «Время». 17.30 «По музеям и выставочным залам». Государственный музей изобразительных искусств им. А. С. Пушкина. «Искусство Фрации». Передача 4-я. 18.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва)—«Динамо» (Рига). Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 20.25 «Очевидное-невероятное». Фильм 8-й. «На берегах Миссисипи». 22.00 «Золотая нота». Передача из ГДР. 23.00—23.30 «Время».

Редактор А. С. БАШАРИН

25 сентября Ижморский райбыткомбинат проводит выставку-продажу швейных и трикотажных изделий, обуви, галантерейных изделий. Будет организован прием заказов на пошив, вязку и ремонт одежды. Будет работать парикмахерская—мужской и дамский залы, фотография. Начало с 9 часов.

АДМИНИСТРАЦИЯ.



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

**ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.**

Коллектив работников райкома КПСС выражает искреннее соболезнование инструктору райкома КПСС Струсович В. Я. по поводу смерти ее матери
ФЕДОРОВОЙ
Натальи Степановны